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Методичні вказівки до проведення семінарських занять та самостійної 

роботи студентів підготовлено на основі програми навчальної дисципліни 

«Адміністративне право», що викладається для студентів юридичного 

факультету Чернігівського національного технологічного університету. У 

даному навально-методичному виданні викладено загальні положення 

програми навчальної дисципліни «Адміністративне право», умови проведення 

поточного атестаційного контролю, плани семінарських занять, а також 

орієнтовний перелік питань для  підсумкового атестаційного контролю.  

Дане видання стане корисним як для викладачів навчальної дисципліни, 

так і для студентів при підготовці до семінарських занять та самостійної 

роботи. 
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ПЕРЕДМОВА 

 

Студенти другого курсу юридичного факультету ЧНТУ з-поміж інших 

галузей права вивчають адміністративне право як одну з базових дисциплін для 

підготовки юристів. Однією з форм організації освітнього процесу є проведення 

семінарських занять та організація самостійної роботи студентів. Саме 

проведення семінарських занять, які логічно поєднані з лекціями та підкріплені 

матеріалом для самостійного вивчення дозволяє студентам в належній мірі 

опанувати матеріал з дисципліни «Адміністративне право».  

Власне семінарське заняття відіграє важливу роль у вивченні дисципліни 

―Адміністративне право‖, оскільки: дозволяє перевірити правильність та 

своєчасність підготовки студентів до занять; стимулює регулярне вивчення 

студентами першоджерел та іншої літератури в галузі адміністративного права, 

а також матеріалів лекційного курсу; закріплює знання, отримані студентами на 

лекції і самостійної роботи над літературою та дозволяє їх застосовувати при 

вирішенні практичних ситуацій; дозволяє студентам застосовувати між 

предметні зв’язки, базуючись на інформації, що була отримана під час 

вивчення інших юридичних дисциплін (теорії держави і права, 

конституційного, кримінального права тощо); формує навички самостійного 

мислення, логічного відокремлення, аналізу літератури, узагальнення 

отриманої інформації та використання цих методів навчання під час усного 

виступу з теоретичних питань та виконанні письмових робіт; привчають 

студентів оперувати основними термінами, поняттями і категоріями та 

застосовувати свої вміння при відстоюванні власної точки зору (власного 

бачення проблеми); дає можливість поєднати теоретичні знання із практичними 

завданнями. 

Робота на семінарському занятті включає:  

- усне та письмове опитування студентів, обговорення питань, 

передбачених планом семінарських занять;  

- підготовка есе, рефератів та вирішення тестових завдань;  

- вирішення практичних завдань, в тому числі й практичних задач та їх 

колективне обговорення; 

- підготовка та обговорення доповідей студентів за матеріалами наукових 

публікацій в галузі адміністративного права. 

Самостійна робота є одним із способів оволодіння студентом матеріалом 

у вільний від обов’язкових занять час, та основним способом оволодіння 

відповідною інформацією для студентів, які працюють за графіком вільного 

відвідування занять. Зміст самостійної роботи визначається робочою 

програмою з дисципліни, методичними матеріалами, завданнями та вказівками 

викладача. 

Самостійна робота студента з дисципліни «Адміністративне право» 

включає:  

- поглиблене вивчення питань з кожної теми, враховуючи і ті, що 

виносяться на обговорення на семінарському занятті;  

http://ua-referat.com/%D0%97%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F
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- пошук та аналіз додаткової рекомендованої літератури для 

підготовки до семінарських занять та індивідуальних завдань; 

- аналіз поточного законодавства України та формування навичок 

його застосовування в обґрунтуванні рішення  практичного завдання. 

Вирішення задач;  

- огляд та опрацювання опублікованих статей в галузі 

адміністративного права; 

- систематизація вивченого матеріалу перед іспитом. 

В Чернігівському національному технологічному університеті для 

студентів освітнього  рівня «бакалавр» за спеціальністю 081 «Право», 

спеціалізації «Правове забезпечення підприємницької діяльності» передбачено 

вивчення начальної дисципліни ―Адміністративне право― в загальному обсязі 

180 годин, що включає 26 годин лекцій, 24 години семінарських занять та 130 

годин самостійної роботи. 

Метою даного навчально-методичного видання є вироблення у 

студентів навичок самостійно опрацьовувати законодавчу базу та науково-

теоретичну літературу. На основі аналізу рекомендованих джерел студенти 

повинні навчитися формулювати і обґрунтовувати висновки не тільки 

теоретичного, а й практичного (прикладного) характеру, а також вміння  

застосовувати здобуті знання під час вирішення практичних ситуацій.  

Методичні вказівки можуть використовуватись як для проведення 

семінарських занять, так і для самостійної роботи студентів, оскільки з кожної 

теми курсу наведено перелік основних теоретичних запитань; сформульовано 

перелік контрольних питань для перевірки базових знань студентів; перелік 

питань для самостійного вивчення; перелік тем для написання рефератів; 

тестові завдання та задачі. 

В цілому до курсу адміністративного права складено орієнтовний перелік 

спеціальної літератури, необхідної для підготовки до семінарських занять та 

самостійної роботи студента. 

У даному навчальному виданні запропоновано також і критерії 

оцінювання студентів, складені відповідно до Положенням про поточне та 

підсумкове оцінювання знань студентів ЧНТУ та з урахуванням обсягу годин і 

структури навчальної дисципліни.  
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ОСНОВНІ ПОЛОЖЕННЯ ПРОГРАМИ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

«АДМІНІСТРАТИВНЕ ПРАВО» 

 

1.1 Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

«Адміністративне право» - це нормативний спеціалізований курс, одна з 

фундаментальних навчальних дисциплін, метою вивчення якої є опанування 

студентами знань про правове забезпечення реалізації прав, свобод та інтересів 

громадян у відносинах з органами державного управління (їх представниками), 

порядок здійснення державного управління, його форми і методи, особливості 

управлінського впливу в різних сферах суспільного життя. 

Метою даного курсу є засвоєння основних теоретичних положень, які 

стосуються питань організації роботи виконавчої гілки влади, визначення 

статусу та повноважень учасників адміністративних правовідносин; з’ясування 

нормативного матеріалу, який регулює підстави, порядок та умови 

адміністративної відповідальності на основі Кодексу про адміністративні 

правопорушення; а також набуття певних практичних навичок при вирішенні 

практичних ситуацій щодо застосування заходів адміністративної 

відповідальності за вчинення правопорушень.  

Одна з особливостей цієї дисципліни полягає в тому, що від тих, хто її  

вивчає, вимагається засвоєння численних нормативно-правових актів. У цілому 

студенту доводиться мати справу з десятками нормативних актів різного рівня, 

починаючи від Конституції України, законів та міжнародних договорів, 

обов’язкових для України, і закінчуючи відомчими нормативними актами. 

Мабуть, тільки деякі юридичні дисципліни характеризуються такою 

особливістю. Для студента, який не має достатніх навичок роботи з 

нормативними актами, такий обсяг юридичної інформації є значною 

проблемою. Становище ускладнюється ще й тим, що триває процес збільшення 

законів та інших нормативно-правових актів, у тому числі тих, що визначають 

правовий статус учасників управлінських відносин або ж визначають склади 

адміністративних правопорушень. 

Елементи професійного досвіду, які мають бути сформовані після 

вивчення цієї дисципліни: 

1. Знання: предмета, метода і системи адміністративного права, зв’язку 

цієї галузі права з іншими галузями права; основних проблеми науки 

адміністративного права; поняття та  особливостей адміністративно-правових 

норм і відносин; суб’єктів адміністративного права та елементів їх статусу; 

функцій, форм і методів державного управління; поняття адміністративного 

примусу та види його заходів; поняття та основних рис адміністративної 

відповідальності; підстав, умов та заходів адміністративної відповідальності. 

2. Вміння: аналізувати правовідносини, що виникають у зв’язку із 

притягненням осіб до адміністративної відповідальності; розуміти положення 

нормативно-правових актів, що визначають статус і повноваження суб’єктів 

адміністративних правовідносин; додержуватися вимог закону, основних 

положень підзаконних норм в ході правозастосування. 
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3. Навички: практично тлумачити та застосовувати положення 

нормативно-правових актів, що визначають основи державного управління в 

окремих галузях і сферах. 

Концепція роботи на групових заняттях базується на завчасній 

теоретичній підготовці студентів до групових занять і розгляд на них 

проблемного або практично-орієнтованого матеріалу кожної теми за 

інтерактивними методиками.  

Навчальна дисципліна переважно спрямована на розгляд загальних, 

теоретичних засад організації діяльності органів виконавчої влади України та 

застосування заходів адміністративної відповідальності, а тому інтерактивне 

опрацювання проблематики курсу буде здійснюватись, головним чином, за 

методиками дискутування і проблемного навчання. Це вимагає від студентів 

особливої відповідальності і ґрунтовної самостійної підготовки. 

Самостійна робота студентів під час вивчення курсу „Адміністративне 

право‖ заохочується за допомогою використання рейтингової системи оцінки 

підготовки студентів, сприяння інтересам саморозвитку і підтримки наукової 

роботи для опанування проблематики дисципліни. 

Зміст навчальної дисципліни „Адміністративне право‖ розділено на 

чотири змістових модулі. До першого віднесено питання, що визначають місце 

адміністративного права в системі інших галузевих наук, його роль та значення, 

до другого - головним чином належать питання щодо визначення статусу 

суб’єктів адміністративних правовідносин, до третього – проблеми визначення 

форм та методів державного управління. Четвертий модуль присвячений 

проблематиці адміністративної відповідальності. 

Вивчення кожного модуля завершується написанням модульної 

контрольної роботи (тестових завдань).  

Вивчення дисципліни в цілому завершується складанням іспиту.  

 

1.2  Програма навчальної дисципліни 

 
Змістовий модуль 1. 

Адміністративне право як галузь правової системи України  

 

Тема 1: Поняття, предмет  та методи адміністративного права. 

Предмет правового регулювання адміністративного права. Особливості 

предмета правового регулювання адміністративного права на сучасному етапі. 

Поняття методів правового регулювання адміністративного права, їх види та 

способи реалізації. Поняття адміністративного права як науки, навчальної 

дисципліни та галузі права.  Система адміністративного права. Особливості 

побудови системи адміністративного права. 

 

Тема 2.  Джерела адміністративного права 

Поняття джерел адміністративного права. Підстави класифікації джерел 

адміністративного права. Конституція України – основне джерело 

адміністративного права. Кодифіковані акти як джерела права. Проблеми 
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застосування підзаконних правових актів як джерел пізнання в 

адміністративному праві. 

 

Тема 3. Норми адміністративного права.  

Поняття норми адміністративного права. Загальні та спеціальні ознаки 

адміністративно-правових норм. Структура норм адміністративного права: 

гіпотеза, диспозиція, санкція та заохочення. Види заохочень в 

адміністративному праві. Види адміністративних норм. Взаємодія норм 

адміністративного права з нормами інших галузей права. 

 

Тема 4. Адміністративні правовідносини 

Поняття адміністративних правовідносин, їх загальні та специфічні 

ознаки. Підстави класифікації та види адміністративних правовідносин. 

Структура адміністративних правовідносин. Проблеми визначення об’єкта 

адміністративного правового відношення. Юридичні факти як підстави 

виникнення, зміни та припинення правовідносин. 

 
Змістовий  модуль 2.  

Суб’єкти адміністративного права. Форми державного управління 

 

Тема  5:  Загальна характеристика окремих груп суб’єктів 

адміністративного права 

Поняття і ознаки суб’єктів адміністративного права. Класифікація 

суб’єктів адміністративного права. Громадяни як суб’єкти адміністративного 

права. Адміністративно-правовий статус іноземців і біженців.  Правове 

регулювання права притулку – гарантія захисту прав іноземців в Україні. 

Підприємства і установи – колективні суб’єкти адміністративного права. 

Об’єднання громадян як суб’єкти адміністративного права. Особливості 

адміністративно-правового статусу органів місцевого самоврядування. 

 

Тема 6. Органи виконавчої влади як суб’єкти адміністративного права 

Загальна характеристика органів виконавчої влади як суб’єктів 

адміністративного права. Повноваження Президента України у сфері 

виконавчої влади. Правове становище Кабінету Міністрів України. Центральні 

органи виконавчої влади як суб’єкти адміністративного права. Місцеві органи 

виконавчої влади як суб’єкти адміністративного права. 
 

Змістовий  модуль 3 

Форми державного управління 

Тема 7: Форми управлінської діяльності.   

Поняття форм державного управління. Класифікація форм державного 

управління, правові та неправові форми державного управління. Особливості, 

ознаки адміністративних договорів як форм управлінської діяльності.  
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Тема 8. Правові акти управління 

Поняття правових актів державного управління та їх юридичне значення. 

Вимоги до актів державного управління та наслідки їх недотримання. 

Класифікація актів державного управління. Нормативні та індивідуальні акти 

управління. Адміністративний договір як форма державного управління: 

ознаки, суб’єктний склад, особливості правового регулювання та сфера 

застосування.  

 

Тема 9. Забезпечення законності та дисципліни в державному 

управлінні 

Загальна характеристика законності і дисципліни у державному 

управлінні. Класифікація способів її забезпечення. Особливості контролю як 

способу забезпечення законності і дисципліни. Нагляд: поняття, особливості, 

ознаки. Розмежування нагляду і контролю. Звернення громадян за захистом 

своїх порушених прав та інтересів як спосіб забезпечення нагляду і контролю в 

державному управлінні. 

 

Змістовий модуль 4  

Методи державного управління 

 

Тема 10. Методи державного управління. Переконання та примус в 

державному управлінні 

Поняття адміністративно-правових методів та їх класифікація. Поняття та 

види заходів попередження адміністративних правопорушень. Особливості 

застосування вогнепальної зброї. Адміністративне затримання громадян. 

Поняття та особливості державного примусу. Класифікація та загальна 

характеристика заходів адміністративного примусу. Поняття та види 

адміністративних стягнень за законодавством України. 

 

 

1.3 Розподіл обсягу години з дисципліни за темами, формами 

вивчення та контролю 

Загальний обсяг годин навчальної дисципліни  –  180 годин, з них 26 

годин – лекції, 24 годин – семінарські заняття, 130 годин – самостійна робота. 

 
 

 

 

Назви тем змістових 

модулів 

Кількість годин 

л
ек

ц
ії

  

се
м

ін
а
р

сь
к

і 

за
н

я
т
т
я

 

са
м

о
ст

ій
н

а
 

р
о
б
о
т
а
 

ф
о
р

м
а
 

к
о
н

т
р

о
л

ю
 

р
а
зо

м
 

1 2 3 4 5 6 

Змістовий модуль 1. 

Адміністративне право як галузь правової системи України 

Тема 1. Поняття, предмет та 

метод адміністративного 
2 2 10 У, СР 14 



 10 

права 

Тема 2 Джерела 

адміністративного права 
2 2 10 У, СР 14 

Тема 3. Норми 

адміністративного права 
2 2 10 У, СР 14 

Тема 4. Адміністративні 

правовідносини 
2 2 10 У, СР 14 

Разом: 8 8 400 У, СР 56 

Змістовий  модуль 2.  

Суб’єкти адміністративного права 

Тема 5. Загальна 

характеристика окремих 

груп суб’єктів 

адміністративного права 

4 2 15 У, СР 21 

Тема 6. Органи виконавчої 

влади як суб’єкти 

адміністративного права 

4 4 15 У, СР 23 

Разом: 8 6 30  44 

Змістовий  модуль 3.  

Форми державного управління 

Тема 7.  Форми 

управлінської діяльності. 
2 2 10 У, СР 

14 

 

Тема 8. Правові акти 

управління 
2 2 10 У, СР 14 

Тема 9. Забезпечення 

законності і дисципліни в 

державному управлінні 

2 2 16 У, СР 20 

Разом: 6 6 36  48 

Змістовий модуль 4.  

Методи державного управління 

Тема 10. Методи 

державного управління. 

Переконання і примус в 

державному управлінні 

4 4 24 У, СР  

Разом: 4 4 24  32 

 

Всього  годин: 26 24 130  180 

 

У – усне опитування 

СР – самостійна робота 

 

 

1.4 Умови проведення поточного атестаційного контролю з 

навчальної дисципліни “Адміністративне право” 
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Розподіл балів, які отримують студенти 

Поточний контроль за модулями та видами робіт 

Модуль за тематичним планом дисципліни та форма контролю 

Кількість балів 

(мін./макс.), яку 

студент може отримати 

за виконання різних 

видів робіт 

Змістовий модуль 1   

1.  Усне опитування на семінарському занятті 0…. 5 

2.  Змістовні доповнення під час обговорення питань семінарів 0…. 1 

3.  Письмова робота на семінарському занятті. 0…. 3 

4. Вирішення тестових або практичних завдань на 

семінарському занятті. 
0…. 2 

5. Виконання індивідуальної роботи (підготовка есе, рефератів 

тощо) 
0…. 2 

Кількість балів, яку студент може отримати за змістовий модуль 1  0… 13 

Змістовий модуль 2 

1.  Усне опитування на семінарському занятті 0…. 5 

2.  Змістовні доповнення під час обговорення питань семінарів 0…. 1 

3.  Письмова робота на семінарському занятті. 0…. 3 

4. Вирішення тестових завдань на семінарському занятті. 0…. 2 

5. Виконання індивідуальної роботи (підготовка есе, рефератів 

тощо) 
0…. 2 

Кількість балів, яку студент може отримати за змістовий модуль 1 0… 13 

Змістовий модуль 3   

1.  Усне опитування на семінарському занятті 0…. 5 

2.  Змістовні доповнення під час обговорення питань семінарів 0…. 1 

3.  Письмова робота на семінарському занятті. 0…. 3 

4. Вирішення тестових завдань на семінарському занятті. 0…. 2 

5. Виконання індивідуальної роботи (підготовка есе, рефератів 

тощо) 
0…. 2 

Кількість балів, яку студент може отримати за змістовий модуль 3 0… 13 

Змістовий модуль 4   

1. Усне опитування на семінарському занятті 0…. 5 

2. Змістовні доповнення під час обговорення питань семінарів 0…. 1 

3. Письмова робота на семінарському занятті. 0…. 3 

4. Вирішення тестових завдань на семінарському занятті. 0…. 2 

5. Виконання індивідуальної роботи (підготовка есе, рефератів 

тощо) 
0…. 2 

Кількість балів, яку студент може отримати за змістовий модуль 4 0… 13 

Модульна контрольна робота 0… 8 

Кількість балів, яку студент може отримати за результатами 

вивчення дисципліни 
0… 60 

Примітка:  

* кількість робіт, що підлягають оцінюванню, залежить від обсягу 

лекційних та семінарських годин у семестрі, а також кількості годин, 
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відведених для самостійного опрацювання матеріалу. Для отримання 

максимального балу за кожним змістовим модулем студент повинен виконати 

не менше 2/3 запропонованих видів робіт.   

 

Пояснення видів робіт та вимоги до їх оцінювання 

 

1. Робота на семінарському занятті 

Усне опитування - включає в себе надання студентом ґрунтовної 

відповіді на поставлене викладачем питання з числа винесених для розгляду на 

семінарське заняття. В ході відповіді студенту можуть ставитися додаткові, в 

тому числі й уточнюючі питання як викладачем, так і іншими студентами, а 

також питання для самоперевірки. В ході усного опитування студентові можуть 

ставитися й запитання з попередніх тем, які пов’язані з темою, що 

обговорюється на конкретному семінарському занятті. Максимальна кількість 

балів може бути виставлена студентам, підготовленим до відповідей на усі 

питання теми. 

Оцінюючи відповідь, викладач керується такими критеріями, як:  

- 5 балів – повна відповідь на поставлене питання; студент вільно 

орієнтується в матеріалі всієї теми, а не лише конкретного питання, здійснює 

порівняльний аналіз різних теорій, концепцій, робить самостійні висновки та 

узагальнення, правильно та доречно вживає юридичну термінологію, 

демонструє знання законодавчих актів України з питань адміністративного 

судового процесу; контрольна робота виконана на належному рівні, всі питання 

розкриті повністю; 

- 4 бали – відповідь потребує невеликих уточнень, студент повторює 

висновки та пропозиції, наведені різними авторами, не чітко формулює власні 

висновки та узагальнення, відповідає на поставлене питання по суті, але інші 

питання теми викликають труднощі; при написанні контрольної роботи 

допущені незначні помилки, описки, відповідь дещо неповна; 

- 3 бали – відповідь потребує суттєвих доповнень; студент плутається в 

юридичній термінології та не може відповісти на уточнюючі запитання через 

недостатнє опрацювання матеріалу, у нього виникають труднощі в ході аналізу 

судового адміністративного процесу; контрольна робота виконана із значними 

неточностями та помилками, а відповідь на поставлені питання схематична, 

неповна; 

- 2 бали – студент знає сутність теми, яку необхідно було опрацювати, але 

не може відповісти на поставлені питання, при відповіді використовує 

додаткові джерела (Кодекс Адміністративного судочинства, конспект, 

підручники тощо), з яких зачитує окремі частини; контрольна робота виконана 

поверхово, відповіді на окремі питання роботи відсутні; 

- 0 балів – студент не може дати жодної відповіді на поставлені питання 

або відповідає не по суті, не на ті питання чи з використанням нормативного 

матеріалу, що втратив чинність; контрольна робота виконана лише на 10 %, 

допущені значні помилки. 
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Опитування кожного студента повинно бути проведено не менше двох 

разів протягом семестру за умови регулярного відвідування студентом різних 

видів аудиторних занять. У випадку відсутності студента на заняттях (хвороба, 

вільне відвідування занять тощо) студент зобов’язаний перескласти в порядку 

індивідуальних консультацій не менше двох тем, що розглядалися на  

семінарському занятті, включаючи й питання, що підлягали самостійному 

опрацюванню. 

Письмове опитування на семінарі проводиться на заняття протягом 10-

15 хвилин. Викликаються 4-6 студентів, які повинні дати відповіді на 

запитання, запропоновані викладачем на його розсуд. Це можуть бути питання 

як теми даного семінарського заняття, так і з попередніх тем.  

Метою проведення письмового опитування є перевірка студентів до 

семінарського заняття та вміння змістовно та коротко викласти відповіді на 

окремі питання теми. 

Оцінюючи відповідь, викладач керується такими критеріями: повнота,  

правильність та стислість відповіді, логіка і аргументованість викладу думок. 

Максимальна кількість балів, яку студент може отримати під час письмової 

відповіді на питання 3 бали.  

Вирішення тестових завдань проводиться на кожному семінарського 

занятті (5-10) хвилин. Викладачем викликаються 4-6 студентів, які повинні дати 

відповіді на 10 тестових запитань.  Максимальна кількість балів, яку студент 

може отримати за вирішення тестових завдань 2 бали.  

Критерії оцінювання самостійної роботи студентів. Загальними 

критеріями, за якими здійснюється оцінювання самостійної роботи студентів, є: 

вміння знаходити та опрацьовувати додаткову літературу; володіння 

категорійним апаратом, навички і прийоми виконання практичних завдань; 

самореалізація на практичних та семінарських заняттях, вміння подавати власні 

знання логічно, точно та відстоювати власні висновки, а також самостійність та 

своєчасність здачі виконаних завдань викладачу, згідно з графіком навчального 

процесу. 

Максимально можливий бал за конкретним завданням ставить за умови 

відповідності виду самостійної роботи або усної відповіді всім зазначеним 

критеріям. Відсутність тієї або іншої складової знижує кількість балів. 

Перелік завдань для самостійної роботи студентів (обов’язкових для 

виконання та за вибором студентів), форми організації та звітності, терміни 

виконання та кількість балів, які можна отримати за виконання завдань, 

визначаються кафедрою під час розробки робочої навчальної програми 

дисципліни. 

Виконання вибіркових видів самостійної роботи (міні-презентація теми, 

доповідь на наукову студентську конференцію, підготовка рефератів, есе з 

відповідної тематики, презентація наукових доробок з пропонованої теми тощо) 

здійснюється таким чином: 

- міні-презентація теми – 0-5 балів; 

- презентація аналітичного огляду наукових публікацій – 0-5 балів; 

- презентація реферату – 0-5 балів; 
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- участь в розробці, підготовці, виготовленні навчальних матеріалів 

(ситуаційних задач, тестів тощо), або наочних навчальних матеріалів (плакатів, 

слайд-шоу, мультимедійних посібників тощо) – 0-5 балів; 

- доповідь на наукову студентську конференцію, підготовка наукових 

публікацій з питань адміністративного судового процесу – 0-5 балів. 

Презентації – виступи перед аудиторією (дослідження у вигляді 

PowerPoint), що використовуються для представлення певних досягнень, 

результатів роботи групи, звіту про виконання індивідуальних завдань, надання 

експертної оцінки тощо. Презентації можуть бути як індивідуальними, так і 

колективними. 

Підготовка презентації дослідження у вигляді PowerPoint. Презентація 

має включати основні позиції проблемної доповіді: схематично відображені 

теоретичні аспекти, таблиці та рисунки з аналітичної частини, схематично 

відображені проблемні аспекти та пропозиції. Кінцева мета: виділити основні 

позиції по відповідній проблемі та належним чином їх оформити.  

Критеріями оцінки є вміння виділяти головне й другорядне та можливість 

його оформлення. 

Підготовка і міні-презентація теми. 

Міні-лекції характеризуються значною ємністю, складністю логічних 

побудов, образів, доказів та узагальнень. Зазвичай міні-лекції тривають не 

більше 10 – 15 хвилин і використовуються для того, щоб стисло донести нову 

інформацію до всіх слухачів. 

Міні-лекція дає можливість студенту на основі опрацювання підручників, 

монографій, періодичних публікацій і законодавства продемонструвати вміння 

постановки проблеми, шляхом розкриття та оцінки поточної ситуації, 

виявлення суперечливих моментів, протиріч, визначення причин, наслідків та 

аргументації власної позиції здійснити аналіз фінансової проблеми, явища, 

процесу чи дискусійного питання, а також сформувати пропозиції доповідача 

щодо вирішення проблеми та висновки, які ґрунтуються як на власних 

аргументах, так і на думку фахівців. 

Критеріями оцінки міні-лекції є стислість, змістовність її структурних 

частин, логічність та вміння студента чітко формулювати свою позицію і 

робити висновки щодо проведеного дослідження. 

Аналітичний огляд наукових публікацій. Студенти досліджують з 

критичної точки зору питання, проблему, яка досліджена вітчизняними та 

зарубіжними науковцями і дають свою оцінку. Ті питання, які стосуються 

сучасного стану досліджуваних об’єктів, передбачають обов’язкове 

використання літературних джерел останніх років. Студент має включити 

аналіз не тільки теоретичного, але й масиву статистичної інформації. Кінцева 

мета: отримати логічний науково-ємний висновок по відповідній проблемі. 

Оформлення такого виду роботи обов’язкове. Аналітичний огляд готується на 

те заняття, на якому розглядається відповідна тема. 

Критеріями оцінки є підбір, кількість наукових публікацій та якість їх 

аналітичного (критичного аналізу), вміння сформулювати висновки і їх 

обґрунтувати. 
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Підготовка і презентація реферату. 

Реферат – поширений тип письмової самостійної роботи з дисципліни, 

який демонструє поглиблене опрацювання відповідної теми. У процесі 

підготовки реферату студент накопичує знання, вміння та навички роботи з 

різними інформаційними джерелами, готується до виконання майбутніх 

курсових і дипломних робіт. Реферат є одним з основних типів індивідуальних 

завдань, який підводить їх до роботи підвищеної складності, з елементами 

науковості, що виконується під час навчання. 

Презентація реферату проходить в аудиторії на семінарському занятті, де 

розглядається дана тема, або може бути проведена індивідуально. 

Критеріями оцінки змісту реферату є повнота висвітлення питання. 

Зрозумілість, наявність власної думки, використання нових наукових джерел. 

Презентація есе. Есе – невеликий за обсягом твір, що має довільну 

композицію і висловлює особисту думку з конкретного приводу чи питання і не 

претендує на вичерпне і визначальне трактування теми. 

На відміну від реферату, який адресується будь-якому слухачеві есе – це 

ближче до репліки, що адресується підготовленому слухачу. Тобто людині, яка 

вже має уяву, про що йде мова. Власне, така «адресність» дозволяє автору есе 

зосередити увагу на розкритті нового змісту, а не нагромаджувати різними 

правовими деталями викладення матеріалу в письмовому форматі. 

Критеріями оцінювання есе є: здатність проводити критичну та 

незалежну оцінку певних проблемних питань; вміння пояснювати 

альтернативні погляди та наявність власної точки зору, позиції на певне 

проблемне питання; застосування аналітичних підходів; якість і чіткість 

викладення міркувань; логіка, структуризація та обґрунтованість висновків 

щодо конкретної проблеми; самостійність виконання роботи; грамотність 

подачі матеріалу; оформлення роботи відповідно до поставлених вимог. 

Всі індивідуальні роботи студентів проходять перевірку за допомогою 

програми «Плагіат». У разі виявлення ідентичних індивідуальних робіт, усі 

вони не зараховуються (у т.ч. ті, які були вже захищені) як такі, що мають 

несамостійний характер виконання (академічна нечесність). 

Модульна контрольна робота передбачає виконання двох блоків 

завдань: 

- перший блок – тестові завдання (5 тестових завдань); 

- другий блок – теоретичні питання (2 питання). 

8-7 балів – повна відповідь (не менше 90% потрібної інформації) на всі 

питання модульної контрольної роботи; студент вільно орієнтується в 

поданому матеріалі; 

6-5 балів – студент надав на 75 % питань модульної контрольної роботи; 

відповіді на питання контрольної потребують уточнень; 

4-3 балів – студент надав відповіді на 60% питань модульної контрольної 

роботи; відповіді потребують суттєвих уточнень, недостатнє володіння 

матеріалом; 



 16 

2-0 балів – студент надав відповіді менше ніж на 50% питань модульної 

контрольної роботи; відповіді потребують значних уточнень; студент не 

орієнтується в поданому матеріалі, вкрай обмежена відповідь. 

Максимальна кількість балів, яку може отримати студент у процесі 

виконання модульної контрольної роботи – 8 балів. 

Після перевірки контрольної роботи та оголошення її результатів 

студентам надається можливість ознайомитись з власними роботами та 

завданнями для них, і  при необхідності оскаржити результати контрольної 

роботи. 

З дисципліни студент може набрати до 60% підсумкової оцінки за 

виконання всіх видів робіт, що виконуються протягом семестру і до 40% 

підсумкової оцінки – на іспиті.  

Складання іспиту є обов’язковим елементом підсумкового контролю 

знань для студентів, які претендують на оцінку «добре» або «відмінно». Якщо 

студент протягом семестру набрав 60% підсумкової оцінки (тобто 

«задовільно»), то він, за бажанням, може залишити набрану кількість балів як 

підсумкову оцінку і не складати іспиту.  

У випадку, якщо студент протягом семестру не набрав мінімально необхідну 

кількість балів – 20 балів (тобто кількість балів, яка сумарно з максимально можливою 

кількістю балів, які студент може отримати під час семестрового контролю не 

дозволить отримати підсумкову оцінку «задовільно – Е, 60 балів»), то він не 

допускається до складання іспиту під час семестрового контролю, але має право 

ліквідувати академічну заборгованість у порядку, передбаченому «Положенням про 

поточне та підсумкове оцінювання знань студентів ЧНТУ». 

Для складання іспиту складені та затверджені білети. Білети складаються 

із двох теоретичних питань та задачі. Якщо відповідь повна і зміст відповіді 

студента повністю відповідає сутності поставленого запитання, він може 

отримати від 33 до 40 балів. В тому випадку, коли студент виконує всі завдання 

без грубих помилок, він може отримати від 24 до 32 балів. Якщо при виконанні 

білету студент допускає грубі помилки і всі питання виконані менш ніж на 

половину, то він може отримати від 17 до 24 балів. При невиконанні хоча б 

одного завдання білету, студент не може отримати більше 16 балів. 

Повторне складання іспиту з метою підвищення позитивної оцінки не 

дозволяється. 
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ПЛАНИ СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ ТА ЗАВДАННЯ ДЛЯ 

САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ 

 

Семінарське заняття 1. Поняття, предмет  та методи адміністративного 

права. Джерела адміністративного права 

 

Теоретичні питання для усної відповіді 

1. Предмет правового регулювання адміністративного права.   

2. Методи правового регулювання адміністративного права.  

3. Поняття адміністративного права. 

4. Система адміністративного права. 

 

Питання для самостійного вивчення 

1. Поняття адміністративного права як науки. 

2. Проблеми реформування адміністративного права на сучасному 

етапі. 

3. Предмет адміністративного права як науки та галузі права. 

4. Особливі методи правового регулювання адміністративного права. 

5. Значення методу юридичної рівності сторін в адміністративному 

праві. 

6. Імперативні та диспозитивні методи правого регулювання 

адміністративного права. 

 

Теми для індивідуального дослідження (есе) 

1. Етапи становлення адміністративного права як науки. 

2. Розвиток методології науки адміністративного права. 

 

Семінарське заняття 2. Джерела адміністративного права 

 

Теоретичні питання для усної відповіді 

1. Поняття та особливості джерел адміністративного права. 

2. Класифікація джерел адміністративного права  

 

Питання для самостійного вивчення 

1. Місце Конституції України серед джерел адміністративного права. 

2. Кодифіковані джерела адміністративного права. 

3. Проблеми кодифікації норм адміністративного права. 

4. Удосконалення адміністративної законотворчості – напрямок 

адміністративної реформи України. 

5. Кодекс адміністративного судочинства України як джерело 

адміністративного права. 

6. Міжнародні договори як джерела адміністративного права України. 
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Теми для індивідуального дослідження (есе) 

1. Конституція України як джерело адміністративного права. 

2. Кодекс України про адміністративні правопорушення як джерело 

адміністративного права України. 

3. Підстави та умови класифікації джерел адміністративного права 

 

Семінарське заняття 3. Норми адміністративного права 

 

Теоретичні питання для усної відповіді 

1. Поняття адміністративно-правових норм та способи їх реалізації. 

2. Ознаки адміністративних норм. 

3. Структура норм адміністративного права. 

4. Види норм адміністративного права. 

5. Взаємодія норм адміністративного права з нормами інших галузей 

права. 

 

Питання для самостійного вивчення 

1. Роль адміністративно-правових норм  у регулюванні управлінських 

відносин. 

2. Способи реалізації адміністративно-правових норм. 

3. Взаємодія норм адміністративного та кримінального права. 

4. Взаємозв’язок норм адміністративного матеріального права з 

нормами адміністративного процесу. 

5. Вплив норм адміністративного права на правовідносини у сфері 

державної служби. 

6. Права і свободи особи як об’єкт адміністративного захисту. 

 

Теми для індивідуального дослідження (есе) 

1. Загальні та спеціальні ознаки адміністративно-правових норм.  

2. Види заохочень в адміністративному праві.  

3. Види адміністративних норм. 

 

Семінарське заняття 4. Адміністративні правовідносини 

 

Теоретичні питання для усної відповіді 

1. Поняття та ознаки адміністративно-правових відносин 

2. Види адміністративних правовідносин 

3. Структура адміністративних правовідносин 

 

Питання для самостійного вивчення 

1. Підстави виникнення, зміни та припинення адміністративних 

правовідносин. 

2. Учасники адміністративних правовідносин. Їх правовий статус. 

3. Загальні та спеціальні ознаки адміністративних правовідносин. 
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4. Правовідносини у сфері державної служби : сутність, особливості та 

підстави виникнення, зміни і припинення. 

5. Статус владного суб’єкта як обов’язкового учасника 

адміністративних правовідносин. 

 

Теми для індивідуального дослідження (есе) 

1. Підстави класифікації та види адміністративних правовідносин. 

Проблеми визначення об’єкта адміністративного правового відношення.  

2. Юридичні факти як підстави виникнення, зміни та припинення 

правовідносин. 

 

Семінарське заняття 5.  Загальна характеристика окремих груп 

суб’єктів адміністративного права 

 

Теоретичні питання для усної відповіді 

1. Поняття і класифікація суб’єктів адміністративного права 

2. Громадяни як суб’єкти адміністративного права України 

3. Адміністративно-правовий статус іноземців та біженців 

4. Право притулку як адміністративно-правова гарантія захисту прав 

іноземців 

5. Підприємства і установи – колективні суб’єкти адміністративного 

права 

6. Об’єднання громадян як суб’єкти адміністративного права 

7. Адміністративно-правовий статус органів місцевого 

самоврядування 

 

Питання для самостійного вивчення 

1. Чинність  в Україні міжнародних актів про статус біженців. 

2. Нормативне регулювання адміністративного права громадян вільно 

залишати Україну. 

3. Виїзні прийоми громадян як спосіб забезпечення їх прав і свобод. 

4. Проблеми адміністративного регулювання видворення іноземців за 

межі України. 

5. Громадяни України як найбільша група суб’єктів адміністративних 

правовідносин. 

6. Адміністративно-правовий статус вимушених переселенців. 

7. Правове регулювання в’їзду іноземців в Україну та  виїзду за її межі. 

8. Право притулку: поняття, умови надання, суб’єкти отримання. 

9. Адміністративно-правовий статус колективних суб’єктів 

адміністративного права. 

10. Адміністративно-правовий статус об’єднань громадян. 

11. Адміністративно-правовий статус органів місцевого самоврядування. 

 

Теми для індивідуального дослідження (есе) 

1. Поняття і ознаки суб’єктів адміністративного права.  
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2. Адміністративно-правовий статус внутрішніх переселенців.   

3. Правове регулювання права притулку – гарантія захисту прав 

іноземців в Україні.  

 

Семінарське заняття 6. Органи виконавчої влади як суб’єкти 

адміністративного права 

 

Теоретичні питання для усної відповіді 

1. Загальна характеристика органів виконавчої влади як суб’єктів 

адміністративного права України 

2. Повноваження Президента України у сфері виконавчої влади 

3. Правове становище Кабінету Міністрів України 

4. Центральні органи виконавчої влади  

5. Місцеві органи виконавчої влади 

 

Питання для самостійного вивчення 

1. Питання розподілу повноважень у сфері виконавчої влади. 

2. Адміністративно-юрисдикційна діяльність органів виконавчої влади. 

3. Адміністративно-правовий статус Кабінету Міністрів України. 

4. Статус Президента України в системі виконавчої влади. 

5. Особливості адміністративно-правового статусу центральних органів 

виконавчої влади. 

6. Статус та повноваження обласних державних адміністрацій. 

7. Місцеві органи виконавчої влади: статус, особливості утворення, 

власні й делеговані повноваження. 

8. Поняття та суть адміністративної юстиції. 

9. Режими правового регулювання управлінської діяльності 

(адміністративно-правові режими). 

10. Місцеві органи виконавчої влади: статус, особливості утворення, 

власні й делеговані повноваження. 

11. Поняття та суть адміністративної юстиції. 

12. Режими правового регулювання управлінської діяльності 

(адміністративно-правові режими). 

 

Теми для індивідуального дослідження (есе) 

1. Правове становище Кабінету Міністрів України та його роль у 

формуванні та реалізації державної політики України. 

2. Правовий статус Державної служби зайнятості. 

3. Правовий статус  Державної фіскальної служби України. 

4. Правовий статус Антимонопольного комітету України. 

5. Правовий статус Пенсійного фонду України.  
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Семінарське заняття 7. Форми управлінської діяльності 

 

Теоретичні питання для усної відповіді 

1. Поняття форм державного управління  

2. Види форм державного управління 

3. Адміністративні договори як форми управлінської діяльності 

 

Питання для самостійного вивчення 

1. Форми діяльності суб’єктів громадського контролю в окремих 

сферах громадського життя. 

2. Форми та методи адміністративної діяльності владних суб’єктів. 

3. Адміністративні договори як форми управлінської діяльності. 

4. Поняття та сутність форм державного управління. 

 

Теми для індивідуального дослідження (есе) 

1. Правові та неправові форми державного управління.  

2. Юридичне значення адміністративних договорів як форм 

управлінської діяльності.  

 

Семінарське заняття 8. Правові акти управління 

 

Теоретичні питання для усної відповіді 

1. Поняття правових актів управління 

2. Ознаки актів управління 

3. Види актів управління 

4. Вимоги, що висуваються до актів управління 

5. Юридичні стани актів управління 

 

Питання для самостійного вивчення 

1. Юридична природа актів органів виконавчої влади. 

2. Порядок прийняття актів управління. 

3. Вимоги, що висуваються до актів управління. 

4. Чинність актів управління. 

5. Юридичні стани актів управління. 

6. Види правових актів управління. 

 

Теми для індивідуального дослідження (есе) 

1. Юридичне значення актів державного управління.  

2. Вимоги до актів державного управління та наслідки їх недотримання.  

3. Нормативні та індивідуальні акти управління.  
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Семінарське заняття 9. Забезпечення законності та дисципліни в 

державному управлінні 

 

Теоретичні питання для усної відповіді 

1. Поняття режиму законності та дисципліни в державному 

управлінні. 

2. Способи забезпечення законності та дисципліни в державному 

управлінні. 

3. Контроль як спосіб забезпечення законності та дисципліни в 

державному управлінні 

 

Питання для самостійного вивчення 

1. Класифікація способів забезпечення законності і дисципліни у 

державному управлінні. 

2. Розмежування нагляду і контролю в державному управлінні. 

 

Теми для індивідуального дослідження (есе) 

1. Особливості контролю як способу забезпечення законності і 

дисципліни. Нагляд: поняття, особливості, ознаки.  

2. Звернення громадян за захистом своїх порушених прав та інтересів 

як спосіб забезпечення нагляду і контролю в державному управлінні. 

 

Семінарське заняття 10. Методи державного управління. 

Переконання та примус в державному управлінні 

 

Теоретичні питання для усної відповіді 

1. Поняття та ознаки методів державного управління 

2. Види методів державного управління 

3. Переконання як метод державного управління 

4. Поняття й особливості адміністративного примусу 

5. Види заходів адміністративного примусу 

6. Застосування вогнепальної зброї як спосіб попередження та 

припинення правопорушень 

7. Адміністративне затримання громадян як вид адміністративного 

примусу 

8. Поняття та види адміністративних стягнень 

 

Питання для самостійного вивчення 

1. Правова форма методів державного управління. 

2. Застосування адміністративного примусу в установах виконання 

покарань. 

3. Адміністративно-примусові заходи, що застосовуються до 

юридичних осіб в дозвільній системі. 

4. Переконання і примус в державному управлінні. 

5. Забезпечення законності та правопорядку в державному управлінні. 
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Теми для індивідуального дослідження (есе) 

1. Класифікація адміністративно-правових методів.  

2. Види заходів попередження адміністративних правопорушень.  

3. Проблеми застосування вогнепальної зброї.  

4. Характеристика заходів адміністративного примусу.  

5. Класифікація адміністративних стягнень за законодавством 

України. 
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ТЕОРЕТИЧНІ ЗАВДАННЯ ТА ПРАКТИЧНІ ЗАДАЧІ 

 

Завдання 1 

 В контрольній роботі  з адміністративного права студент Петров на 

поставлені питання: 

Чи співпадають поняття ―адміністративне право‖ та ―адміністративне 

законодавство‖; 

Чи співпадають поняття ―предмет адміністративного права‖ та ―предмет 

науки адміністративного права‖ - відповів ―так‖ 

Чи правильно відповів Петров? Обґрунтуйте свою точку зору. 

 

Завдання 2 

 Проаналізуйте відмінності між адміністративним правом як галуззю 

права та як навчальною дисципліною. 

Назвіть особливості адміністративного прав як науки. 

 

Завдання 3  
На практичному занятті студент Корменко, розкриваючи сутність методів 

адміністративного права, сказав, що для адміністративного права характерним є  

один яскраво виражений метод – метод владних приписів і тільки за допомогою 

цього методу регулюються суспільні відносини, притаманні  адміністративному 

праву. Інших методів в адміністративному праві не існує. 

Дайте юридичну оцінку  відповіді Корменка та назвіть методи, якими 

послуговується адміністративне право. 

 

Завдання 4 

Розкрийте, в чому проявляється роль адміністративного права, а також 

вкажіть основні норми та інститути адміністративного права, які складають і 

закріплюють функції адміністративно-примусового характеру. 

 

Завдання 5. 

 Перерахуйте інститути, галузі адміністративного права та науки 

адміністративного права. 

Чи можна назвати адміністративну відповідальність самостійним 

інститутом адміністративного права. обґрунтуйте свою точку зору. 

 

Завдання 6.  

Проаналізуйте та визначте, які відносини складають предмет правового 

регулювання адміністративного права в:  

- середній школі №3,  

- в Чернігівському державному інституті права, соціальних технологій та 

праці;   

- ВАТ ―Зоря‖,  

- приватному підприємстві ―Колосок‖?  
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Завдання 7. 

На семінарському занятті з адміністративного права студент Костричко 

не зміг дати відповіді на питання викладача, чому існує велика кількість джерел 

адміністративного права та в яких офіційних виданнях публікуються джерела 

адміністративного права загальнодержавного рівня. 

Дайте відповіді на поставлені питання. 

 

Завдання 8.  
Визначте, за якими критеріями можна класифікувати джерела 

адміністративного права. Наведіть приклади джерел адміністративного права, 

виданих у формі закону, постанови, інструкції, розпорядження, наказу. 

Яке значення даних джерел адміністративного права? 

 

Завдання 9.  

Адміністрація Чернігівської області прийняла постанову ―Про заходи 

щодо поліпшення благоустрою та санітарного стану міст області‖, в якому 

зазначено, що за порушення правил благоустрою в містах, а також за 

порушення чистоти і порядку в них, до громадян можуть бути застосовані 

адміністративні покарання у вигляді адміністративного штрафу у розмірі 5 

неоподатковуваних мінімумів доходів громадян, а у виключних випадках – у 

вигляді адміністративного арешту на строк до 15 діб. 

Дайте правову оцінку прийнятому нормативно-правовому акту. 

 

Завдання 10.  

Специфічною, яскраво вираженою особливістю норм адміністративного 

права є їх категоричність (імперативність). Розкрийте сутність імперативних 

норм адміністративного права, підтверджуючи свою відповідь практичними 

прикладами. 

 

Завдання 11. 

 На основі аналізу декількох нормативних актів за вашим вибором, 

наведіть приклади статей, де викладені: 

 Гіпотеза та диспозиція  адміністративно-правової норми; 

 Тільки диспозиція, а гіпотеза адміністративно-правової норми лише   

мається на увазі. 

 Дві і більше норм в одній статті.  
 

Завдання 12.  

В сім’ї механіка Гавриленка сину Сашку виповнилося 18 років. У дочки 

Гавриленка народилася донька, на сімейній раді її було вирішено назвати 

Ларисою. Дружина Гавриленка була прийнята на роботу за конкурсом у 

Міністерство фінансів. Через 10 днів прийшов лист з села, у якому зазначалося, 

що помер дідусь Сашка.  

Дайте характеристику наведеним юридичним фактам та адміністративно-

правовим відносинам, що виникають на їх основі. 
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Завдання 13. 

 Мельниченко  зробив зауваження своєму сусіду Іванову за розпивання 

спиртних напоїв з неповнолітніми. У відповідь Іванов нецензурно вилаявся. 

Мельниченко змушений був звернутися за вказаними фактами до дільничного 

інспектора Сидоренка. 

Яка природа вказаних суспільних відносин? 

В яких випадках та мід якими суб’єктами виникли адміністративно-

правові відносини? 

 

Завдання 14.  
Які елементи адміністративних правовідносин ви знаєте? 

Назвіть елементи відмежування адміністративно-правових відносин від 

цивільних, кримінальних та трудових правовідносин. 

 

Завдання 15.  
Розкриваючи специфіку адміністративних правовідносин, визначте, як 

співвідносяться наступні поняття: „суб’єкт адміністративно-правових 

відносин‖ та „об’єкт адміністративних правовідносин‖? 

Назвіть приклади адміністративних правовідносин та назвіть їх об’єкти. 

 

Завдання 16.  
Глава Чернігівської обласної державної адміністрації видав 

розпорядження „Про надзвичайні заходи щодо збирання врожаю в 2007 році‖. 

Відповідно до цього розпорядження всі автотранспортні підприємства 

зобов’язані були виділити по 2 спеціально обладнаних автомобілі для 

перевезення зерна. 

Дайте юридичну оцінку правовідносинам, що виникли. 

Обґрунтуйте правомірність викладених адміністративно-правових норм. 

 

Завдання 17. 

 Визначте, хто з пропонованого переліку являється суб’єктом 

адміністративного права? 

 Державна адміністрація; 

 Міністерство фінансів; 

 Народний рух України; 

 Пенсіонер; 

 Прокуратура; 

 Директор бібліотеки; 

 Студент; 

 Курсант; 

 Господарський суд.  

Обґрунтуйте свої міркування. 
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Визначте, чи однаковим буде зміст їх правоздатності, а також назвіть 

фактори, від яких він залежить. 

 

Завдання 18.  

Назвіть, від яких факторів залежать об’єм та зміст адміністративної 

правоздатності фізичних осіб та державних органів.  

В якості прикладів зробіть посилання на нормативно-правові акти, що 

визначають правоздатність вказаних суб’єктів. 

 

Завдання 19.  

Сім’я офіцера Потапенка, визнаного в судовому порядку загиблим в 

період військових дій в Афганістані, протягом 7 років користувалися пільгами. 

В березні 1994 року він несподівано повернувся з афганського полону. У 

зв’язку з цим орган соціального захисту, що забезпечував виплати, вимагав 

повернення всіх раніше отриманих сум. 

Дружина воїна-афганця звернулася за консультацією до юриста. 

Дайте консультацію. 

 

Завдання 20.  
Дайте правову характеристику громадським об’єднанням, класифікуючи 

їх за слідуючи ми юридичними підставами: 

 В залежності від організаційно-правових форм; 

 В залежності від формального способу їх легалізації; 

 В залежності від територіальної сфери діяльності; 

 В залежності від принципу організації. 

При цьому теорію кожної юридичної підстави підтвердіть практичними 

прикладами. 

 

Завдання 21.  
Визначте співвідношення понять ―іноземець‖ та ―біженець‖. В чому 

особливості їх правового статусу? 

Які заходи впливу можуть бути застосовані до іноземців за вчинення 

адміністративного правопорушення?  

Чи можуть бути застосовані аналогічні заходи впливу до біженців? 

Чому?  

 

Завдання 22.  

В чому схожість та відмінність адміністративної та громадянської 

правосуб’єктності? Наведіть практичні приклади на підтвердження власної 

точки зору. 

 

Завдання 23.  
Назвіть, від яких факторів залежать об’єм та зміст адміністративної 

правоздатності. Аргументуйте свою точку зору. 
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Завдання 24.  

Перерахуйте ключові повноваження Кабінету Міністрів України 

відповідно до Закону України „Про Кабінет Міністрів України‖ та розкрийте 

основні повноваження Президента України в галузі виконавчої влади. 

Вкажіть, які особливості взаємовідносин Уряду України та Президента 

України? 

 

Завдання 25.  
В м. Чернігові знаходяться: Управління внутрішніх справ, відділ РАЦСу, 

лікарня, податкова адміністрація, управління митниці, готельний комплекс, 

військова частина Міністерства оборони, хлібозавод. 

Які з названих організаційних одиниць являються органами виконавчої 

влади і чому? 

 

Завдання 26.  
Увімкнувши радіо, студент Б. Почув останні слова чергового випуску 

новин: „... реорганізувати Державний комітет України... в Міністерство 

України...‖. ввечері він запитав у знайомого студента-юриста, хто видав 

нормативно-правовий акт про реорганізацію державного комітету, де і коли 

його можна знайти та що змінилося в статусі реорганізованого органу 

виконавчої влади? 

Дайте відповіді на поставлені питання. 

 

Завдання 27.  
Голова Кабміну  за визначений період  вчинив наступні юридично 

значимі дії: 

- запропонував Президенту структуру Кабінету Міністрів України; 

- своїм розпорядженням зняв з посади міністра охорони здоров’я, а 

також відсторонив від виконання обов’язків олову Державної податкової 

служби України; 

- призначив міністра охорони здоров’я та затвердив організаційну 

структуру СБУ. 

Дайте правову оцінку дій, які вичинив Голова Уряду.  

 

Завдання 28.  
На практичному занятті з адміністративного права студенту Вяткіну були 

задані наступні питання: 

- чи вважається адміністрація державного підприємства органом 

виконавчої влади; 

- які єдиноначальні та колегіальні органи в системі органів 

виконавчої влади йому відомі. 

Студент Вяткін не зміг відповісти на поставлені питання. Допоможіть 

йому. 
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Завдання 29.  

Перерахуйте та розкрийте зміст основних принципів організації 

державної служби в Україні. Який нормативний акт їх закріплює? 

Які вимоги містяться в законодавстві України для заняття посад 

державних службовців? 

 

Завдання 30.  
Багато депутатів Верховної Ради України самостійно чи через довірених 

осіб займаються підприємницькою діяльністю. Як ви вважаєте, чи допускає 

чинне законодавство України можливість заняття підприємницькою діяльністю 

народним депутатам? Якщо ні, то яких заходів необхідно вжити, щоб 

встановити верховенство закону? 

 

Завдання 31.  
Серед перерахованих характеристик державних службовців назвіть ті, які 

охоплюються поняттям ―посада‖, а також вкажіть, яким поняттям можна 

охопити інші: державний радник, професор, начальник управління, 

підполковник, суддя, майстер, доцент, слідчий, заслужений юрист. 

  

Завдання 32.  

Відповідаючи на питання про вимоги, які висуваються до осіб, що 

вступають на державну службу, студент Павлюк назвав наступні: громадянство 

України, вік не молодше 23 років, вища освіта, знання однієї іноземної мови. 

Чи можна визнати відповідь  Павлюка правильною? 

 

Завдання 33.  
Капітан Збройних Сил України  С. Молочко, який мав звання майстра 

спорту по дзюдо, у зв’язку з постійною затримкою по виплаті заробітної плати 

та необхідністю утримувати неповнолітнього сина влаштувався у вільний від 

роботи час охороняти комерційну крамницю. При цьому за окрему плату він 

тренував інших охоронців.  

Дізнавшись про додаткову роботу Молочка, командир військової 

частини, в якій він проходив службу, погрожував йому звільненням. Молочко 

вирішив проконсультуватися у юриста. 

Дайте консультацію. 

 

Завдання 34.  
Старший слідчий УМВС України в Чернігівській області Барабан 

одночасно займав посаду завідуючого кафедри адміністративного права у 

комерційному вузі. 

Як ви вважаєте, чи можливе таке суміщення посад? 
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Завдання 35.  

Проходження державної служби регулюють наступні поняття: конкурс, 

випробування, атестація. 

В чому полягає суть цих понять? Доповніть характеристику визначених 

понять практичними прикладами. 

 

Завдання 36.  

Знайдіть та вкажіть правильні відповіді: 

А. Щорічна відпустка державного службовця становить: 

 Не менше 30 діб; 

 40 діб; 

 45 діб; 

 для окремих категорій – більше 30 діб. 

Б. Граничний вік перебування на державній службі: 

 60 років; 

 50 років; 

 45 років; 

 існують інші вікові категорії. 

 

Завдання 37.  

Голова районної державної адміністрації з метою покращення санітарно-

епідеміологічної ситуації в районі своїм розпорядженням зобов’язав керівників 

підприємств усіх форм власності не приймати на роботу осіб, які не пройшли 

медичний огляд.  

Відповідне розпорядження опротестоване прокурором. Назвіть підстави 

протесту. 

 

Завдання 38.   

У зв’язку з невчасною виплатою заробітної плати начальник районного 

управління праці та соціальної політики України Пробкін організував 

проведення мітингу перед будинком районної ради. Заборгованість по зарплаті 

було ліквідовано, а Пробкіна змістили з посади начальника на посаду 

заступника начальника. Пробкін звернувся за консультацією до юриста.  

Дайте консультацію. 

 

Завдання 39.  

Назвіть види правових та не правових форм діяльності органів виконавчої 

влади та наведіть по кожному з них по два приклади. 

Назвіть, які ще підстави для класифікації форм державного управління ви 

знаєте? 

 

Завдання 40. 

 Вкажіть, які фактори можуть здійснювати вплив на вибір форм 

діяльності органів виконавчої влади? 
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Поясніть, чому характеристика об’єкта управління має значення під час 

застосування конкретної форми державного управління.  

 

Завдання 41.  

Вкажіть, які з перерахованих форм управлінської діяльності є формами 

управлінської діяльності органів виконавчої влади та які з них мають правовий 

чи не правовий характер: 

 Видача медичної довідки; 

 Прийняття закону; 

 Вилучення посвідчення водія; 

 Реєстрація ВАТ в податковій інспекції; 

 Нарада начальників ОВС області; 

 Винесення вироку суддею; 

 Видання наказу ректором інституту. 

 

Завдання 42.  

Студент Василенко, розповідаючи про акти державного управління, 

зазначив, що вони по суті є службовими документами. 

Погодьтеся або опротестуйте думку Василенка. 

Назвіть, які ознаки мають індивідуальні акти управління? 

В чому особливості змішаних управлінських актів? 

 

Завдання 43.  

В курсовій роботі студент Шевчук серед актів державного управління 

назвав укази, постанови та накази, не назвавши при цьому суб’єктів, які 

наділені правом їх видання. Доповніть цей перелік та назвіть, яким чином вони 

набувають чинності.  

Які суб’єкти адміністративного права мають видавати акти державного 

управління? На яку територію поширюється їх чинність? 

 

Завдання 44.  

Поясніть, у яких випадках виникає необхідність прийняття актів 

виконавчої влади. 

Яким вимога вони повинні відповідати і чому? 

Чи можуть акти державного управління містити норми, які пояснюють 

зміст законодавчих актів? Чому? 

 

Завдання 45.  
Перерахуйте основні вимоги, які висуваються до правових актів органів 

виконавчої влади з позицій юридичного змісту. 

Яке практичне значення мають такі вимоги? 
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Завдання 46.  
З нижче наведених ознак виберіть ті, які дійсно властиві юридичним 

актам управління: 

1. підзаконний акт. 

2. юридична форма управлінської діяльності. 

3. вольова владна дія органу управління. 

4. реагування на порушення законності. 

5. засіб правового регулювання (встановлює норми права). 

6. акт вищої юридичної сили. 

7. правова форма юридичної відповідальності. 

8. спосіб розв’язання суперечок про наявність чи відсутність права. 

9. породжує юридичні відносини, змінює чи припиняє їх існування. 

 

Завдання 47.  

В самостійній роботі з адміністративного права студент Пилипенко 

зазначив, що для всіх адміністративно-правових методів характерним є: 

-способи впливу виконавчого органу на підпорядкований йому суб’єкт; 

-засоби досягнення мети; 

-способи реалізації компетенції тощо. 

Продовжте перелік. 

 

Завдання 48.  

В адміністративному праві використовується велика кількість методів, за 

допомогою яких здійснюється регулювання адміністративних правовідносин. 

Проаналізуйте спільні та відмінні риси методів керівництва та регулювання. 

Назвіть, в яких випадках вони можуть застосовуватися. 

Які ще адміністративно-правові методи ви знаєте? 

 

Завдання 49.  

Перерахуйте, які види методу переконання використовуються органами 

виконавчої влади в ході реалізації своїх повноважень. Наведіть практичні 

приклади реалізації заходів переконання по відношенню до 

військовослужбовців, державних службовців, студентів державних вузів. 

 

Завдання 50.  

Як відомо, норми адміністративного права мають особливу структуру, в 

яку крім гіпотези, диспозиції та санкції входить також і заохочення. Наведіть 

приклади заохочувальних приписів, які містяться в КпАП України.  

Визначте, в чому полягають спільні та відмінні риси заохочень, пільг та 

привілеїв. 

 

Завдання 51.  

На семінарі, розкриваючи сутність адміністративно-правових методів, 

студент Папуга сказав: 

- вони здійснюють керівний вплив; 
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- примус є основним методом впливу, а переконання – допоміжним; 

- всі методи є методами безпосереднього впливу, а методів 

опосередкованого впливу не існує; 

- стимулюючі заходи методу переконання – це і є заохочення, тому 

виділяти заохочення окремо не має сенсу. 

Яка ваша думка стосовно сказаного Папугою? 

 

Завдання 52.  

Назвіть не менше 5 суб’єктів, які мають право застосовувати заходи 

адміністративного попередження та припинення. Що може бути підставою 

застосування таких заходів?  

Які юридичні наслідки можуть мати такі заходи для суб’єктів, які їх 

застосовують та стосовно об’єктів застосування? 

 

Завдання 53.  

Назвіть, які є особливості щодо застосування заходів фізичного впливу. 

Коли, ким та за яких обставин вони можуть бути застосовані? 

Зазначте, в яких випадках в якості заходу попередження або ж 

припинення правопорушень може застосовуватися вогнепальна зброя. 

 

Завдання 54.  

Які ви знаєте заходи припинення та які особливості їх застосування. 

Назвіть нормативні акти, які є підставою застосування заходів припинення. 

Порівняйте заходи припинення та попередження правопорушень.  

 

Завдання 55.  

Співвіднесіть наступні поняття: ―примус по адміністративному праву‖ та 

―адміністративний примус‖. 

Наведіть практичні приклади вище вказаним поняттям. 

Вкажіть, чи можливе застосування адміністративного примусу без вжиття 

заходів адміністративної відповідальності. Обґрунтуйте свою точку зору. 
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ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ 

 
1. Які відносини покликане врегульовувати адміністративне право: 

 

2. Система адміністративного права включає в себе: 

 

3. Як можна визначити місце адміністративного права в системі 

національного права: 

 

4. Для адміністративного законодавства є характерною: 

 

5. Для адміністративних правовідносин обов’язковою є наявність: 

 

6. Формами реалізації адміністративно-правових норм є: 

А) майнові та пов’язані з ними немайнові;  

Б) відносини між роботодавцем та працівником;  

В) відносини щодо притягнення до відповідальності за протиправні 

вчинки; 

 

Г) відносини щодо організації діяльності органів виконавчої влади та їх 

взаємодії з іншими суб’єктами? 

 

А) Загальну та Особливу частини;  

Б) Загальну та Спеціальну частини;  

В) Загальну, Особливу та Спеціальну частини;  

Г) Особливу та Спеціальну частини.  

А) воно є підгалуззю права;  

Б) воно є правовим інститутом;  

В) воно є галуззю права;  

Г) воно не входить  до системи національного права, а є полісистемним 

комплексом. 

 

А) повна кодифікація;  

Б) часткова кодифікація;  

В) роздільна кодифікація матеріальних і процесуальних норм;  

Г) це некодифікована галузь права;  

А) взаємної згоди сторін;  

Б) владного суб’єкта;  

В) неправомірного юридичного факту;  

Д) кодифікованого акта, який би визначав  засади їх виникнення.  

А) застосування, тлумачення і заборона;  

Б) застосування, систематизація, використання і додержання;  
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7. Юридичні факти за наявністю або відсутністю зв’язку з волею суб’єкта 

бувають: 

 

8. Кандидатуру на посаду Прем’єр-міністра України вносить: 

 

9. Міністр має статус:  

 

10. Права, реалізація яких залежить не тільки від волевиявлення громадян, але 

й від наявності фактичних можливостей для їх реалізації  в даому місці у 

даний час є: 

 

11. Адміністративна дієздатність це: 

 

В) застосування, додержання, виконання і використання;  

Г) тлумачення, виконання, додержання і заборона.  

А) правоутворюючі і правомірні дії;  

Б) правомірні і неправомірні дії;  

В) дії і події;  

Г) правоутворюючі, правозмінюючі і правоприпиняючі.  

А) Парламент України;  

Б) Президент України;  

В) члени Кабінету Міністрів України;  

Г) Український народ.  

А) політичного діяча;  

Б) державного службовця;  

В) політика  

Г) правильної відповіді немає.  

А) абсолютними;  

Б) відносними;  

В) умовно-абсолютними;  

Г) правильної відповіді немає.  

А) здатність своїми діями набувати та реалізовувати права, створювати 

для себе або інших обов’язки та виконувати їх; 

 

Б) здатність укладати адміністративні договори та нести 

відповідальність за їх виконання; 

 

В) здатність нести адміністративну відповідальність та зазнавати інших 

втрат від держави; 

 

Г) здатність мати права та обов’язки у сфері державного управління;  
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12. Кабінет Міністрів України – це: 

 

13. Щодо іноземців в Україні застосовується: 

 

14. Особа, яку жодна держава не вважає своїм громадянином називається: 

 

15. Видворення за межі України застосовується до: 

 

16. За масштабом діяльності об’єднання громадян можуть бути: 

 

17. Способами легалізації об’єднань громадян є: 

 

18. Президент України як суб’єкт адміністративного права входить до: 

 

А) єдиноначальний орган загальної компетенції;  

Б) колегіальний орган загальної компетенції;  

В) колегіальний орган спеціальної компетенції;  

Г) спеціальний орган відомчої компетенції;  

А) національний режим;  

Б) режим найбільшого сприяння;  

В) дозвільний режим;  

Г) обмеження окремих категорій прав.  

А) іноземцем;  

Б) туземцем;  

В) біпатридом;  

Г) правильної відповіді немає.  

А) апатридів;  

Б) олігархів;  

В) громадян України;  

Г) іноземців.  

А) масовими;  

Б) політичними партіями і громадськими організаціями;  

В) місцевими, всеукраїнськими та міжнародними;  

Г) релігійними, жіночими, дитячими.   

А) реєстрація;  

Б) ліцензування;  

В) повідомлення про заснування;  

Г) створення.  
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19. Підставами для  просування по службі державних службовців є: 

 

20. Державно-службові відносини не припиняються у випадку: 

 

21. Визначена структурою і штатним розписом первинна структурна одиниця 

державного органу та його апарату, на яку покладено встановлене 

нормативними актами коло службових повноважень – це: 

 

22. Відставкою є припинення державної служби службовцем, який обіймає 

посаду: 

 

23. Для якого виду державно-правового примусу є характерним службове 

підпорядкування між суб’єктом застосування та особою, щодо якої 

здійснюється застосування: 

А) органів публічної адміністрації, наділених владними 

повноваженнями; 

 

Б) інших органів публічної адміністрації;  

В) посідає особливе місце серед органів публічної адміністрації;  

Г) не входить до системи органів публічної адміністрації.  

А) непритягнення до юридичної відповідальності;  

Б) підвищення кваліфікації;  

В) здобуття другої вищої освіти;  

Г) тимчасове виконання повноважень керівника.  

А) звільнення;  

Б) відставки;  

В) відсторонення від виконання повноважень за посадою;  

Г) відкриття кримінальної справи.  

А) структура;  

Б) посада;  

В) компетенція;  

Г) штат.  

А) будь-яку;  

Б) першої категорії;  

В) першої або другої категорії;  

Г) першої, другої або третьої категорії.  

А) дисциплінарного;  

Б) кримінального;  

В) адміністративного;  
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24. Способами легалізації об’єднань громадян є: 

 

25. За суб’єктним складом об’єднання громадян можуть бути: 

 

26. Видворення за межі України не застосовується до: 

 

27. Формами реалізації адміністративно-правових норм є: 

 

28. Система адміністративного права включає в себе: 

29. Логічна адміністративно-правова норма складається з таких елементів: 

 

Г) цивільно-правового.  

А) реєстрація;  

Б) ліцензування;  

В) повідомлення про заснування;  

Г) участь у роботі політичного об’єднання.  

А) масовими;  

Б) політичними партіями і громадськими організаціями;  

В) місцевими, всеукраїнськими та міжнародними;  

Г) жіночими, дитячими.  

А) біпатридів;  

Б) олігархів;  

В) громадян України;  

Г) іноземців.  

А) застосування, тлумачення і заборона;  

Б) кодифікація, систематизація, використання і додержання;  

В) застосування, додержання, виконання і використання;  

Г) тлумачення, виконання, додержання і заборона.  

А) Загальну та Особливу частини;  

Б) суб’єкт, об’єкт, зміст;  

В) Загальну, Особливу та Спеціальну частини;  

Г) суб’єктивні та об’єктивні елементи.  

А) Загальна, Особлива та Спеціальна частина;  

Б) гіпотеза, диспозиція, санкція і заохочення;  

В) атестація, кваліфікація;  

Г) правильної відповіді немає.  
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 30. Вкажіть, які з перерахованих форм управлінської діяльності є формами 

управлінської діяльності органів виконавчої влади: 

 

А) видача медичної довідки;  

Б) прийняття закону;  

В) вилучення посвідчення водія;  

Г) винесення вироку суддею;  


